

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico

Envíos contra reembolso o pago anticipado

Por la Iglesia y los altares

ADORACION NOCTURNA

Vigilia en honor del Patriarca San José

En la noche del 18, a las diez en punto, tendrá lugar esta Vigilia en la Capilla del Centro Católico de Obreros.

Habrà plática a cargo del señor Capellán del Regimiento de Cádiz, Reverendo Padre Manrique.

La Santa Misa se celebrará a las cinco de la mañana, en la que se administrará la Sagrada Comunión a cuantos con las debidas disposiciones se acerquen a recibirla.

Es de asistencia obligatoria a primera hora para los adoradores de la Sección, tanto activos como honorarios, con el deber de retirarse una vez terminado el Inventario de Maitines.

Esperamos que no dejen esta obligación por motivos de poco momento, especialmente por tratarse de tan señalada fiesta dedicada al Santo Patriarca, a quien cubre la gloria de ser el primero en adorar a Cristo, en el silencio y soledad de aquella noche feliz del Portal de Belén, sostenido como en precioso ostensorio, en los brazos de María Inmaculada.

EN LA IGLESIA DE LA PATRONA Solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús de la Salud

En la Iglesia de la Patrona de Cádiz (Convento de Santo Domingo), la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Salud dedica a su titular en los días 18, 19, 20, 21 y 22 del actual, en la siguiente forma:

Por la mañana a las nueve.—Todos los días misa solemne en su altar portátil a intención de las personas que abajo se expresan.

Por la tarde a las siete y media.—Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Letanía, Ejercicio del Quinario y sermones a cargo de los señores que se expresan:

Día 18.—R. P. Fr. Bienvenido Arenas de la Orden de Predicadores.

Días 19 y 20.—R. P. Fr. Manuel Velázquez (O. P.)

Día 21.—M. R. Fr. Mariano Herrero, de la Orden de Predicadores.

Día 22.—M. I. Sr. Don Pedro J. Bravo. Misericordia y Reserva.

El 22 función principal. Comunión general a las ocho, Misa solemne a las once de la mañana y sermón por el Muy Reverendo Padre Fray Mariano Herrero, prior de la Comunidad de Santo Domingo.

Por la tarde está día como los anteriores. La capilla de música que dirige don Joaquín Cuadro asistirá a dichos actos. El Jubileo particular tendrá lugar los días 19, 20, 21 y 22.

EL SANTO ENTIERRO

En el templo de Santa Cruz se celebró la función principal dedicada por la Hermandad al Santo Entierro de Cristo. Se interpretó la Misa núm. 2, de Rivera Miró.

Al Ofertorio el "Montrate esse Matieu", de Andagosa, y después de alzar el "Benedictus" de la misa.

Todo fué a gran orquesta, tomando parte el tenor don Ricardo Velarde Rosales, bajo don Juan Jiménez, el niño títere Salinas, dirigiendo la capilla el tenor de la Catedral, beneficiado don Juan Pomar.

De San Fernando

RECITAL

En el teatro de las Cortes y ante un público distinguido dió anoche un recital de poesía el señor don José González Marín.

Un extenso y escogido programa a base de poesías de Gabriel Galán, Fernando Villalón, Salvador Ruédra, Fernando García Lorca y otros clásicos, presentó el notable recitador que a la terminación de cada trabajo escuchó verdaderas ovaciones.

A la memoria de Romero de Torres, de José Ojeda y El Cristo bendito, de Gabriel Galán, constituyeron un grandioso éxito, pues el público durante un gran rato sostuvo una gran ovación premio al autor y al recitador.

Fuera de programa y correspondiendo a los aplausos, recitó "Soleares", despidiéndolo el público con muchos aplausos.

La velada resultó grandiosa, saliendo el público muy satisfecho del trabajo del señor González Marín.

A LONDRES

En el vapor "Naldera" que sale mañana para Londres, marcha el señor J. T. Chadwick, terminado su contrato como técnico en la Sociedad Española de Construcción Naval.

Con este motivo fué obsequiado en la tarde de ayer con un vino en

Pulsó el armonium el señor Aguirre. La iglesia presentaba brillante iluminación y delicado exorno.

También la capilla en que se venera el cuerpo de Cristo, que como se sabe está encerrado en valiosa urna de plata cincelada, presentaba un maravilloso aspecto.

Oció la Santa Misa el señor cura de dicha parroquia, don Buenaventura García González, ministrado por los presbíteros don José Mainé y don Santiago Franzón.

Concurrieron en representación del gobernador militar, el comandante de Infantería don Rafael Salas; prioste de la cofradía don José Paredes Pastrana, teniendo a la izquierda a don Rafael María de Puelles, mayordomo de la misa; por Nuestro Padre Jesús de Nazareno, don Francisco Martínez y Martínez; por la V. O. T. de Servitas de los Dolores, don Luis Marín; por la real y militar del Santísimo Cristo de la Fiealdad, don Manuel Hermida; por Nuestro Padre Jesús de la Columna, don Manuel Jesús González; por la Esclavitud del Santísimo, don Antonio Rendón; por el Cristo de la Buena Muerte, don Vicente García Rendón; por la Humildad y Paciencia, don Angel Almeida; por Nuestro Padre Jesús de la Salud, don Joaquín Camacho; por Nuestra Señora del Pilar, don Diego Domínguez; por Nuestra Señora de la Merced, el hermano mayor don Emilio Lemos; por Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos, don Alfonso Pérez Domínguez.

Y se levantó la sesión.

TOMA DE POSESION

Ayer se posesionó de la tenencia curato de esta Iglesia Mayor Parroquial, el joven y virtuoso sacerdote don Segundo Martínez y Ojeda.

El notario eclesiástico don Euladio Cano, en presencia del nuevo coadjutor, clero y ministros inferiores de la parroquia, dió lectura al nombramiento del Prelado a favor del señor Martínez Ojeda, quien se posesionó de su cargo.

Por el Santo Entierro se vieron numerosos hermanos, entre ellos vimos al segundo mayordomo don Joaquín Quintero, don Benigno Estévez, don Juan Corrales y don Mariano Batista.

Ayer dió comienzo el triduo dedicado por la Hermandad.

El sermón de la función principal estuvo a cargo del párroco de Nuestra Señora del Rosario, don Francisco de A. Bonassi, que estuvo oportunísimo en su disertación.

Todas las noches se cantará en el triduo el Miserere, de Esclava, con los mismos elementos antes reseñados, corales y musicales.

EN EL TEMPLO DE SAN PABLO

En honor de Nuestro Padre Jesús del Ece-Homo, se celebró con verdadera brillantez la función principal en la iglesia de San Pablo, que la antigua Hermandad pone todos los años su mayor empeño en el esplendor a su Titular.

Se cantó a gran orquesta la Misa del maestro Rivera Miró, interpretada por el contrato de la Catedral don Tomás Prieto, tenor don Manuel Sánchez Soler, y bajo don Guillermo Márquez.

Dirigió el conjunto el profesor don Joaquín Cuadro.

Oció la Santa Misa el rector de dicho templo don Francisco Arenas, ministrado por el nuevo presbítero don Enrique Marrufo y don Francisco Gutiérrez León.

Asistieron representaciones de todas las cofradías gaditanas.

Los talleres de la Constructora, de San Carlos, a cuyo acto asistieron los directores de dichos talleres y personal de jefes e ingenieros.

Esta tarde en el establecimiento "El Patio del Maestro Luis", obsequia el señor Chadwick a sus amistades con un marisco.

CRISIS OBRERA

El barrio pescador de la popular Callejuelas y el gremio de barquería se encuentran estos días en angustiosa situación debido a escasez de trabajo.

Un grupo de mujeres de estos sufridos obreros se dirigió ayer a la Alcaldía y allí fueron socorridas 75 de ellas con una peseta cada una, ofreciéndole trabajo a varios pescadores y barqueros en obras municipales; que buena falta le hace a la población.

Esta mañana y debido a seguir el mismo tiempo tampoco han salido a la mar los barcos pesqueros ni los barqueros han podido reanudar su tarea.

Hy se dará otro socorro por el Ayuntamiento para aliviar en algo la pavorosa angustia de dicha clase obrera, digna por todos conceptos de un poco de protección.

MISA

Ayer fué aplicada en la Iglesia Mayor Parroquial una misa por el eterno descanso del alma del doctor don Bartolomé Ramírez Mateo, primer condestable de la Armada.

A tan piadoso acto asistieron mu-

chas de las relaciones de la familia del finado, a quienes reiteramos la expresión de nuestro pesar.

NUESTRA FELICITACION

Se le enviamos muy efusiva a nuestro particular amigo don Elias Barreiro, delineador mayor de la Armada, por habersele concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pensiónada.

También felicitamos al practicante de la Armada, don Celestino García Castañón, por habersele concedido la cruz de plata del Mérito Naval con distintivo blanco.

CULTOS

En los últimos días del presente mes, la Cofradía del Santo Cristo de Limpia celebrará solemnes cultos en honor de su divino titular en la Iglesia Mayor Parroquial de San Francisco.

Predicará el notable orador, licenciado señor don José Llauro, capellán.

SUSCRIPCION

El Comité Republicano de esta ciudad ha abierto una suscripción a favor de la madre del capitán Galán y viuda e hija del también capitán García Hernández.

Los donativos se reciben en el Bazar de Muebles del presidente de dicho Comité, don José Ramírez Traves, Constitución núm. 15.

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales señores González de la Torre, Blanco y Ruiz Pérez, celebró ayer domingo sesión plenaria el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

El punto único era fijar el cupo de concejales con arreglo al artículo 35 de la Ley Municipal de 2 de octubre de 1877.

Se acordó correspondía elegir a este Municipio un concejal más, o bien se sea un alcalde, seis tenientes de alcalde y 21 regidores.

También se acordó aprobar la fijación del cupo de señores concejales anteriormente expuesto y cumplimentar la demás normas y disposiciones complementarias dictadas a los efectos de las futuras elecciones.

Y se levantó la sesión.

TOMA DE POSESION

Ayer se posesionó de la tenencia curato de esta Iglesia Mayor Parroquial, el joven y virtuoso sacerdote don Segundo Martínez y Ojeda.

El notario eclesiástico don Euladio Cano, en presencia del nuevo coadjutor, clero y ministros inferiores de la parroquia, dió lectura al nombramiento del Prelado a favor del señor Martínez Ojeda, quien se posesionó de su cargo.

Reciba el presbítero señor Martínez Ojeda nuestra enhorabuena y bienvenida.

ENFERMAS

Se encuentra enferma con la gripe la joven señora doña Dolores Pacheco y con pertinaz dolencia la preciosa niña Carmencita Luna, esposa e hija del ilustrado segundo maquinista de la Armada de la dotación del guardapesca "Candestable Zaragoza", don José Luna Rodríguez.

Vivamente deseamos la mejoría de ambas enfermas.

PETICION DE MANO

Por los señores de Derqui (don Carlos), y para su hijo don Arturo, ingeniero de la S. E. de C. N., ha sido pedida a la señora viuda del coronel de Infantería de Marina don Vicente Ramírez Suárez, la mano de su simpática hija Matilde.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Reciban por anticipados nuestra enhorabuena la feliz pareja.

TOREROS

Regresó de Valencia, a donde toreó el pasado domingo con Leopoldo Blanco, el banderillero José Collante (Collantito).

Llegó de Barcelona nuestro paisano el malador de novillos Perico Gutiérrez (Tate).

REUNION POLITICA

En el Centro electoral establecido en la calle Sánchez Cerquero, se reunió el pasado lunes el Comité directivo del partido liberal de izquierda, que preside el diputado provincial don Manuel Caramé Pineda.

El objeto de la citada reunión era llegar a un acuerdo, respecto a las próximas elecciones municipales y fijar el número de candidatos que han de luchar en las mismas.

Hicieron uso de la palabra los señores Caramé, Montesino, Ramírez Tomás, López Jiménez y otros.

La presidencia dió a conocer las gestiones realizadas con una conocida personalidad de esta población sobre inteligencia con sus candidatos en las aludidas elecciones, acordándose por aclamación la unión de los candidatos de la izquierda liberal con todos los amigos del aludido señor, presentando ambos partidos correligionarios por todos los distritos.

Por último, quedó convenido una nueva reunión para la próxima semana, a la que asistirán representaciones de ambos partidos y en ella hacer el acoplamiento de los candidatos.

RODRIGUEZ MARTIN.

Absueltos y condenados

LA MAÑANA EN LAS SALAS

Los hermanos Tomás y Miguel Rodríguez Cabezas, que llevan hace tiempo un abono al banquillo, estaban esta mañana en el de la sala primera, acusados de robo de aves y chivos en varios ranchos de Alcalá.

El señor Fiscal, pedía ocho meses de reclusión para cada uno, y el defensor señor Sánchez de la Vega, interesó la absolución de Tomás, y prestó conformidad a la petición Fiscal respecto a Miguel.

De incendio se acusaba a Ignacio Pérez Varo en la propia sala y pedía el Ministerio público la pena de seis años de reclusión.

El defensor señor Martínez de Pinillos, interesaba la absolución y una vez practicada la prueba retiró el señor Fiscal la acusación.

En la sección segunda se suspendió una vista por falta de testigo.

Se celebró otra a puerta cerrada por el delito de abusos deshonestos.

Vimos entrar en la sala al procesado que es Manuel Labrador González, y luego, preguntando al defensor señor Pérez Halcón, nos enteramos (esto es a estilo de otras informaciones) que el señor Fiscal pedía la pena de cuatro años y el defensor la absolución, conclusiones que elevaron a definitivas, no siendo aventurado suponer (seguimos el estilo) que la sala dictará su sentencia dentro de tres y hasta entonces nos sabremos si lo conde-

CRONICA TAURINA

PARA EL DOMINGO DE RESURRECCION

En Salamanca, el domingo de Resurrección se celebrará la fiesta inaugural de la temporada.

Se dará una corrida de toros y el cartel se confecciona a base de los hermanos Eladi y José Amorós, siendo el ganado que se correrá también de ganadería salmantina.

Y en Valladolid el mismo día, recorren los cerros con una novillada, lidiando seis novillos de don Germán Pimentel Gamazo, Alfredo Corrochano, Quinto Caldentey y Josecito de la Cal.

Y, en Cádiz, Eueno de la de Cádiz ya habiaremos, pues va a ser una corrida de novillos estupenda.

ANTONIO MARQUEZ TIENE FIRMADAS...

El gran torero madrileño Antonio Márquez tiene contratadas antes del comienzo de temporada las siguientes corridas:

Marzo.—19, Valencia; 29, Barcelona. Abril.—5, Barcelona; 12, Ceuta; 19 y 20, Sevilla; 26, en Barcelona; 30, Jerez de la Frontera.

Mayo.—2 y 3, Bilbao; 10, Barcelona; 15 y 17, Madrid; 24, Sevilla; 30, Cáceres; 31, Madrid.

Junio.—4, Cádiz; 7, Granada; 9, Plasencia; 14, Madrid; 21, Nimes; 28, Arlés.

Julio.—5, Palma de Mallorca; 12, Barcelona; 26, Santander; 29, 30 y 31, Valencia.

Agosto.—2, Cádiz; 9, Santander; 15 y 16, San Sebastián; 19 y 20, Bilbao; 23, San Sebastián; 30, Dax.

Septiembre.—20, Valladolid; 21, Logroño; 22, Valladolid; 23, Logroño; 24, Barcelona; 28 y 29, Sevilla.

Octubre.—4, Nimes; 11, Barcelona. Que suman cuarenta y cinco funciones. Ahora está en tratos con las siguientes empresas y plazas:

Alicante, Pamplona, Talavera de la Reina, Alicante, La Línea, Vitoria y Palencia.

Excelente situación la de Antonio Márquez, al comenzar el año taurino. Va a ir a las mejores plazas y ferias. Lo que falta por hacer es lo de relleno y ocasional. Que tenga suerte.

ARREA, ROSEMBERG! En Méjico ha salido un torero que se llama Rosenberg López "National".

Eso del Rosenberg ya es como para ponerle el termómetro a ver si tiene fiebre. Pero además resulta que banderilla con la boca y consigue con su brutalidad grandes triunfos.

Como cuaje el invento, el éxito va a ser de los odotológicos.

Lo de muelas que van a ir por el aire! PACO PERLACIA NO RENUNCIA A LA ALTERNATIVA

Leemos en "El Diario Montañés": "La Peña Perlacía", de Santander, ha recibido una carta de su titular, en la que después de dar las gracias por el sentimiento que los perlacistas montañeses demostraron a Paquito por la reciente desgracia familiar que le aflijó, niega rotundamente que haya tenido el propósito de renunciar a la alternativa, sino todo lo contrario.

Dice en su carta el bravo matador, que su alternativa la confirmará en una de las primeras corridas que se celebren en Madrid, y que son no pocas las corridas que tiene hechas por "abajo".

La noticia, como es de presumir, ha producido en la "Peña" de la calle del Arcillero un gran revuelo.

LAS CORRIDAS DE FERIA DE CACERES

Están ultimadas las dos corridas que se han de celebrar en Mayo para las ferias de Cáceres.

Son estos los carteles:

Día 30.—Toros de Villamarta, para Márquez, "Niño de la Palma" y "Bienvenida".

Y día 31.—Toros de Ernesto Blanco, para Antonio Pésada, Vicente Barrera y Pepe Amorós.

También se organiza una novillada.

CON LA PLAZA DE CALATAYUD SE HAN QUEDADO PAGOS Y "VILLITA"

Ha concluido el contrato entre la propiedad de la plaza de toros de Calatayud y el señor Martín (don Celestino).

Y se han encargado de su explotación el ex matador de toros Nicanor Villa "Villita" y don Eduardo Pagés.

VERDADES.

nan o lo absuelven, pues de las actuaciones secretas nunca podremos saber nada hasta que la ley las hace públicas.

Terminado el juicio anterior, ya en vista pública, donde todo se ve y se oye, ocupó el banquillo el procesado en causa del Juzgado del Puerto de Santa María, José L. Carrasco Cervantes.

Según las conclusiones del señor Fiscal, a las que dió lectura el secretario y del resultado del juicio, parece que el procesado se apoderó de un uniforme del teniente de Cazadores don Vicente Gabarda; le estaría bien al Carrasco y viéndose muy "pincho", ya vestido de teniente marchó a Sevilla, donde fué detenido y juzgado también por uso indebido de uniforme.

El Fiscal califica un delito de robo, solicitando se imponga al acusado la pena de dos años de reclusión, y el defensor señor Pérez Halcón, demandó la absolución, conclusiones que ambas partes mantienen.

JUICIOS PARA MAÑANA

Sección 1.ª.—San Roque.—Hurto.—Andrés Lozano Coronil y otro.—Señores Sánchez Guerrero y González Collado.

Sección 2.ª.—San Miguel (Jerez).—Hurto.—Joaquín Mateos Fernández.—Señores Martínez de Pinillos y Meléndez.

—Santiago (Jerez).—Atentado.—Salvador López García.—Señores Beltrami y Juárez.

—Puerto de Santa María.—Hurto.—Manuel Ferra Crispillo.—Señores Chilla y Meléndez.

Las Escuelas elementales de Trabajo en la provincia

Ayer se verificó en nuestra ciudad una reunión de representantes de los Patronatos locales de Formación profesional de la provincia, a la que asistieron representantes del de La Línea, dos del de San Fernando y uno del de Cádiz.

En la Prensa de la mañana vemos la nota oficiosa de la tal reunión, que a nosotros no se nos ha enviado, sin duda por olvido.

Pero es el caso que queremos comentar, porque a comentarios se presta el que dicha reunión fuera presidida por el alcalde de La Línea, señor Perales, y no por el inspector de Formación profesional, señor Ollero, que asistió al acto.

Y es más de llamar la atención esto, si se tiene en cuenta que la Escuela de Trabajo de La Línea, que funcionó normalmente hasta fin del curso 1929-30, está cerrada desde junio de dicho año, sin que haya vuelto a funcionar apesar de cuantas gestiones han hecho para ello su director, profesores y maestros de taller, que dicho sea de paso, no cobran sus haberes desde la expresada fecha, sin que se les haya notificado cese, separación ni cosa alguna relacionada con la Escuela.

Y como este estado de cosas, ni puede ni debe subsistir, y mucho menos tratándose de una de las Escuelas de Trabajo más importantes de la provincia, por la densidad de la población obrera de La Línea, que la integra el noventa por ciento de sus habitantes, precisa que se investigue por quien corresponda lo que allí ocurre y que se sepa por qué, no sólo se ha cerrado la Escuela del Trabajo, de un modo inusitado y sin orden de la Superioridad, que conozcamos, ni aun siquiera precediendo acuerdo del Patronato, sino que también ha desaparecido la Escuela de Artes y Oficios de carácter municipal, que el Ayuntamiento sostenía desde hace veinte años y se ha suprimido por la Corporación que preside el señor Perales.

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLERO

De venta: En Farmacias y Droguerías

Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron esta mañana al señor gobernador civil, don Policarpo Maestre Pérez, los señores siguientes:

Don Perfecto Ruiz de la Canal, secretario del Comité romanonista, de Rota.

Don Manuel García Noguero, director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Don Rafael Bernal y Jiménez, Trejo, decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial.

Don Juan Ravina de Cortazar.

Don Sergio Martín Ciruelos, jefe de la Sección provincial de Administración local.

Don Antonio Millán Núñez, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta capital.

Don Carlos Derqui de San Guermesindo, cónsul de Grecia.

Don Salustiano Avezuela, director de la cárcel de esta capital.

Don Luis Beltrami Urquiza, teniente de alcalde del Ayuntamiento de esta capital.

Don José Olivares Piña, alcalde de Arcos.

Excelentísimo señor don José González y González, capitán general del Departamento.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO



Los sucesos en Cádiz y su provincia

DENUNCIA

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Policía al que manifestó llamarse Rafael Palmaseda Uton, de 17 años, con domicilio Alvarez Cabrera, núm. 30, el cual denunció en nombre y representación de don Luis Martínez Vega, que habita en José de Dios, 11, que en la Cuesta de la Merced dejó un carrillo de mano en el que llevaba una caja conteniendo 1.440 huevos, consignada a don Rufino Fernández, dueño del almacén que existe en la plaza de la Merced, y al regresar de comunicarle la mercancía que conducía para él, vió con sorpresa que tanto el carrillo como la caja había desaparecido.

El carrillo fué encontrado en la calle de Magistral Cabrera, pero no así la caja con huevos.

POR MALOS TRATOS

En la Comisaría de Policía se personaron las que manifestaron llamarse Francisca Pérez Barrera, de 43 años, con domicilio Botica 6 y 8 y la hija de ésta María Barroso Pérez, de 19 años, casada, con el mismo domicilio que la madre, las cuales denunciaron al esposo de la segunda, José Bruzón Villegas, de 25 años, del que está separado y que habita en San Bartolomé 15, porque constantemente las maltrata de palabras y obras.

CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios han sido asistidas las siguientes personas:

—Manuel Mato Domínguez, de 24 años, con domicilio Plaza de Castelar, 12, de herida punzante en el pulgar izquierdo, por accidente del trabajo.

—María Perea Quintero, domiciliada en Obispo Calvo y Valero, 29, de fractura comminuta en la extremidad inferior del cubito izquierdo, casual.

—Manuel Porcello Merino, de 16 meses, San José 35, de quemadura química en el dorso de la mano derecha.

—Francisco Gómez García, de 18 años, de herida incisa en el dedo anular izquierdo, por accidente del trabajo.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Al reunirse los ministros para celebrar Consejo.—Cartas cruzadas entre la madre del capitán Galán y el Presidente del Consejo.—El estado de la infanta Cristina.—Temporales en Marruecos.—Una partida de juego en Aranjuez.—Otras noticias de provincias y extranjero

CONFERENCIA

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Hacienda, para preparar su intervención en el Consejo de esta tarde.

El señor La Cierva dedicará atención preferentísima a la crisis del campo de Andalucía, por entender que este problema es de suma importancia y requiere un cuidado especial del Gobierno.

AL REUNIRSE LOS MINISTROS PARA CELEBRAR CONSEJO

Madrid.—Poco antes de las cuatro y media han comenzado a llegar los Ministros al Palacio de la Presidencia, para celebrar el anunciado Consejo.

El presidente dijo que se había anticipado la hora por petición del conde de Romanones, que tiene que asistir a una comida diplomática.

—Quedaron por resolver en el pasado Consejo—añadió—muchos asuntos de Fomento y numerosos expedientes; de modo que la reunión tiene un carácter extraordinario, y se reducirá casi por entero a examinar lo que dejamos pendiente.

—Se tratará de la revisión del plan de Obras Públicas?

—Creo que si ese es, sin duda, uno de los problemas más hondos y urgentes que nos plantea la realidad. Ya fueron reducidos los enormes gastos que el plan suponía, pero aún así es preciso que no excedan de las posibilidades nacional. Con buena voluntad, excesiva tal vez, se habló de gastos reproductivos, cuando en realidad algunos se hicieron desde el principio y sin posibilidad de arreglo, en pura pérdida...

De los ministros de Fomento y Hacienda hay que esperar una labor provechosa; de aquel, por su capacidad de trabajo, que le permite ahondar en el problema y presentarlo en claras síntesis; del señor Ventosa, porque se orienta en una sana doctrina económica. Ya el ministro de Hacienda, según me dijo, ha estudiado, detenidamente, los datos que le envió su compañero de Fomento.

EL GENERAL CAVALCANTI

Granada.—El capitán general de Andalucía ha suspendido el viaje anunciado.

Lo hará la Semana Santa, coincidiendo con la visita del infante don Jaime.

EL MATRIMONIO DE LOS RECLUTAS

Madrid.—El "Diario Oficial de Guerra", dice que autorizados por el artículo octavo del Real decreto de 20 de agosto de 1930, para contraer matrimonio, todos los individuos sujetos al servicio militar que se encuentren separados de filas, y hecho extensivo este precepto a los procedentes de los reemplazos de 1930 y anteriores, se dispone que todo los individuos sujetos al servicio militar que acrediten, mediante la presentación de su cartilla militar, que se encuentran en la situación de reclutas en Caja, disponibilidad o segunda situación de servicio activo o en reserva, pueden contraer matrimonio sin la presentación de la autorización militar que determina el artículo 60 del vigente reglamento, para el Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

OPOSICIONES A ADUANAS

Madrid.—Convocadas oposiciones para cubrir 24 plazas de alumnos de la Academia Oficial de Aduanas, para ingresar en el Cuerpo pericial, cuyos ejercicios deberán dar principio el día 13 de abril, se dispone que se constituya el Tribunal bajo la presidencia del director general de Aduanas, actuando como vicepresidente don Virgilio Rodríguez Taribó, como vocales don Eugenio Alcalá del Olmo y don Manuel Portela y Ramos, don Francisco Fuentes Ortega, don Pablo Comas Mata y don José Góicolea Novas.

ALCALDE AMONESTADO

Zaragoza.—El gobernador civil ha llamado al alcalde de Escartón para amonestarle por haberse enterado de que andaba con manejos electorales y utilizaba incluso a los agentes del Ayuntamiento para tales fines. El alcalde negó todo esto, pero el gobernador le dijo que si comprobaba que era cierto, le impondría severa sanción.

LA MAÑANA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que no tenía noticias de interés informativo que comunicarse, en el orden político, pero que sí en otros aspectos.

Dijo el marqués de Hoyos que a virtud de una confidencia, la policía había sorprendido una partida de juego en el Casino de Aranjuez.

Fue decomisada una ruleta y alguna cantidad en efectivo, siendo detenidos dos de los jugadores y el conserje del Círculo.

El resto de los jugadores que componían la partida, huyeron, no pudiendo por esta causa ser detenidos.

El asunto ha pasado al Juzgado de instrucción.

Los periodistas le preguntaron si llevaba al Consejo de esta tarde algún asunto de interés, contestándole el ministro llue llevaría una propuesta para que en las próximas elecciones se extienda y amplíe la fe notarial en la misma forma que dispone el Reglamento del Notariado para las de diputados a Cortes.

Añadió el marqués de Hoyos que aunque ya en otras elecciones municipales se había ampliado la fe notarial, precisa para éstas una disposición especial, ya que no existe en el Reglamento del Notariado dicha ampliación en las municipales.

NOTICIAS DE FOMENTO

Madrid.—El ministro de Fomento, al recibir a los periodistas, se refirió a la conferencia que había sostenido por la mañana con el ministro de Hacienda.

Confirmando que sa habían ocupado de los asuntos de Fomento que se tratarían en el Consejo de esta tarde, y añadió el señor La Cierva que anda podía anticipar hasta tanto fuesen firmes los acuerdos que se adopten.

Dijo que el viernes se reuniría nuevamente el Consejo Superior Ferrovionario, pues son muchos los asuntos pendientes de estudio de dicha entidad.

El señor La Cierva, aparte de la del ministro de Hacienda, no recibió esta mañana en su despacho visita alguna.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía, señor Bergamín, recibió esta mañana la visita de una comisión de la Asociación de Madereros, acompañada de los señores Nicolau y Díaz Cordobés, a otra comisión de feriantes y al ex ministro señor Argüelles.

LA INFANTA CRISTINA

Madrid.—El estado de la infanta doña Cristina, sigue siendo completamente satisfactorio.

Esta mañana después de almorzar, dió un paseo, regresando seguidamente a Palacio.

Mañana reanudará la infanta su vida ordinaria, por juzgarse se halla completamente repuesta de la operación.

DE INSTRUCCION PULICA. — EL ESTATUTO DEL MAGISTERIO

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Gascón y Marín, al recibir a los informadores, les manifestó que ya se habían enviado a los diversos Centros de enseñanza, Escuelas Normales y entidades escolares, los ejemplares impresos del cuestionario para la formación del Estatuto del Magisterio.

Del cuestionario, ha sido facilitado un ejemplar a los periodistas. Es muy detallado y abarca todas las materias relativas a la primera enseñanza, e intereses de los Maestros, tales como procedimientos para el ingreso en el escalafón, provisión de escuelas, turnos para la misma y demás asuntos que pueden interesar a la clase.

El señor Gascón y Marín rogó a los periodistas hicieran público que dicho cuestionario debe ser contestado por las entidades y Centros de enseñanza, y no individualmente por los maestros.

Añadió el ministro que ayer había estado visitando el Museo de pinturas de Sorolla, donado por dicho artista al Estado al ocurrir su fallecimiento.

En breve se constituirá un Patronato para la administración de dicha joya de arte.

Por último, terminó el señor Gascón y Marín su conversación con los periodistas, diciéndoles que había concurrido a la inauguración de una cantina escolar que lleva el nombre de Jaime Vera.

LA ESTACIA DEL REY EN LONDRES

Madrid.—Según comunican de la capital inglesa, continúa allí Su Majestad el Rey sin novedad.

El regreso a Madrid lo efectuará el día 23 del actual.

EL CONSEJO DE GUERRA DE JACA SIGUE REUNIDO

Madrid.—En los centros oficiales no había esta mañana a primera hora noticia alguna relacionada con el consejo de guerra de Jaca, ni se conocía la sentencia que pudiera haber dictado en el proceso seguido por la reciente sublevación.

Las noticias particulares recibidas de dicha población dicen que al medio día de hoy continuaba la deliberación del Consejo, no interrumpida desde ayer, suspendiéndose únicamente el tiempo imprescindible para almorzar y cenar.

LA ESTACIA DEL REY EN LONDRES

Madrid.—Según comunican de la capital inglesa, continúa allí Su Majestad el Rey sin novedad.

El regreso a Madrid lo efectuará el día 23 del actual.

Apuntes de sociedad

En Puerto Real y en el templo de San Sebastián se celebró un solemne funeral por el que en vida fué nuestro estimado convecino don Manuel Fernández Gutiérrez, hijo de doña Esperanza Fernández Gu-García, esposa del sargenta de Infantería de Marina don Manuel Buadas.

El acto estuvo concurridísimo de fieles demostración de las simpatías de que gozaba en vida.

A su citado hijo y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro mayor pesar y elevamos unas plegarias al Todopoderoso pidiendo recoja en su seno de gloria, el alma del finado.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA D. CALBETO

En Sevilla han firmado su contrato de esponsales la bellísima señorita Mercedes Gavino Ruiz, y nuestro estimado compañero el redactor de "La Unión" y presidente de la Agrupación de Periodistas Sevillanos, don Francisco Ruiz de los Rios.

A pesar del carácter íntimo dado al acto, asistieron a él numerosas amistades de ambos.

En el domicilio del señor Rios fueran obsequiados los asistentes espléndidamente.

La boda ha sido fijada para el próximo día 25, en la parroquia de San Bernardo, y ante la Virgen del Refugio, de nuya Hermandad es diputado el querido camarada.

Por anticipado deseamos muchas felicidades a los futuros esposos.

EN TETUÁN Y EN LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS VICTORIAS

En Tetuán y en la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias, han contraído matrimonio la bella y gentil señorita Rosaura Laclaustra y Fernández de Liencres, con el bizarro teniente de Artillería don Alfonso de Torrejón Montero, hijo del ilustre director de Colonización del Protectorado.

Actuaron de padrinos el padre de la novia, comandante de Ingenieros, don Arturo Laclaustra, y la madre del novio, distinguida señora doña Luisa Montero de Torrejón.

Fueron testigos, por el novio, el alto comisario excelentísimo señor conde de Jordana; el delegado general don Teodomiro de Aguilera; el jefe del Batallón Aéreo de África, teniente coronel don Joaquín González Gallarza, y el teniente de la Guardia Jalfiana don Pedro Rivero Angulo.

Por la novia los comandantes de Ingenieros don José Mollá Nogueira y don Enrique Adrados Samper, y el capitán del Tercio don Fernando Fernández de Liencres Guerrero.

Los novios embarcaron en Ceuta para España, por donde harán un largo viaje.

Les deseamos muchas felicidades.

En Ceuta ha dejado de existir la señora doña María Camúñez de Porras.

Nuestro pésame a la familia.

En la parroquia de Santo Domingo, de Sanlúcar de Barrameda, se verificó la boda de la bellísima señorita Fernanda Bustillo Delgado, con el distinguido joven, teniente de Artillería con destino en Cádiz, don José Luis Díaz Colom.

La solemne ceremonia religiosa tuvo lugar ante el altar de Nuestra Señora del Rosario, que aparece con profusión de luces y ramos de flores, bendiciendo la unión conyugal de tan estimados jóvenes, el párrafo del expresado templo, licenciado don Laureano Rubio Alpresa, revestido de lujosa capa blanca.

Se utilizaron como "arras" trece monedas de oro.

Apadrinaron a los contrayentes la señora madre de la novia, doña Dolores Delgado Nudi, viuda de Bus-

LA CIUDAD ENTERA HA PASADO EN VELA TODA LA NOCHE

habiendo permanecido abiertos los establecimientos toda la madrugada.

Esta mañana a las ocho se presentó en Jaca un Auditor de la Capitanía General de la Quinta Región, creyendo que habría ya dictado sentencia; el Consejo, para hacerse cargo de ella y llevarla personalmente al Capitán General de Zaragoza.

Se envió recado a dicho Auditor de que habría de esperar a que se dictase la sentencia.

Las impresiones que a última hora se tienen sobre la sentencia, son las de que esta difiere mucho de las peticiones del Fiscal, en sentido favorable para los procesados.

Hasta las cuatro y media de la tarde no había dictado sentencia el Consejo, esperándose esta con verdadera ansiedad.

UNA CARTA CONMOVEDORA Y LA TESTACION DEL PRESIDENTE

Madrid.—Se conoce el texto de las cartas cruzadas entre la madre del infortunado capitán Galán, fusilado en Jaca y el Presidente del Consejo de Ministros general Aznar.

Dice así la primera: "Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Distinguido señor: Al corazón hidalgo y generoso del marino, pretende llegar esta madre atribulada por la pérdida irreparable de su buen hijo que supo dar con nobleza su vida en los luctuosos sucesos de Jaca para salvar la de otros compañeros, haciéndose responsable de aquel movimiento.

En este momento el Tribunal Militar de Jaca pide igual pena para cinco compañeros de mi hijo querido, y ya que lo perdí todo, no quiero hurtar mis sentimientos a los de los otros españoles que piden, después de la justicia ya cumplida, misericordia para los demás.

Esta madre inconsolable, que quiere ser fuerte ante el dolor, implora ante V. E. con el mayor respeto, atienda esas peticiones que son toda España por tantos conceptos alligada.

No dudo será atendida mi súplica por ser humana y se despiden a. s. q. e. s. m., María Jesús Rodríguez, Viuda de Galán."

La contestación del presidente del Consejo, está redactada en los siguientes términos: "Sra. Doña María Jesús Rodríguez, viuda de Galán.

Muy señora mía: Recibo su atenta carta y crea usted que para mí ha de ser una viva alegría el poder satisfacer los deseos que expresa y que le honran en extremo, por los nobles sentimientos que demuestra, deseos que son también los míos.

Aprovecho la ocasión para ofrecerme de usted atto. s. s. q. b. s. m. Juan Bautista Aznar."

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Esta mañana a primera hora conferenciaron extensamente el presidente del Consejo de ministros, general Aznar, y el ministro de Estado, conde de Romanones.

Se ignora lo tratado en dicha conferencia.

LOS TEMPORALES EN MARRUECOS

Madrid.—Se ha recibido un telegrama del alto comisario en Marruecos, conde de Jordana, dando cuenta de que según le participa el Interventor local de Alcázarquivir se ha desbordado el río Lucus, inundando la parte baja de la ciudad.

Por este motivo ha quedado interceptado el ferrocarril de Tánger a Fez y la carretera de Rabat.

No han ocurrido desgracias personales.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, señor García Prieto, al recibir a los periodistas esta mañana, les manifestó que el asunto de la jubilación del magistrado don Santiago del Valle, decretada por la Dictadura, lo había resuelto en el sentido de declararlo excedente forzoso, con derecho a ocupar la primera vacante de su categoría, por ser ilegal dicha jubilación.

En lo que se refiere a los demás magistrados estudia detenidamente cada caso para resolver en justicia.

Añadió el señor García Prieto que había recibido la visita de una co-

misión de opositores a la judicatura aprobados, habiendo acordado de conformidad con ellos, que escogían por orden de puntuación el Juzgado que preferían.

También ha accedido a la petición de quince aprobados menores de edad, de que se amplíe en cinco plazas el número de las opositadas.

Preguntado el marqués de Alhucemas respecto a la entrevista celebrada en París por Su Majestad el Rey con don Santiago Alba, dijo que la desconocía.

Confirmó a los periodistas el señor García Prieto que la vista de la causa seguida contra Alcalá Zamora y los demás detenidos por los sucesos de Cuatro Vientos se celebrará en el Palacio de Justicia, habiéndose dado ya las instrucciones necesarias para ello.

PARA SALVAR A UNOS NAUFRAGOS

San Juan de Terranova.—Han salido de este puerto a toda máquina, tres barcos de salvamento para auxiliar a los pasajeros y tripulación del vapor "Washington" que se ha ido a pique.

También ha salido una escuadrilla de aeroplanos para socorrer a los naufragos que hay refugiados sobre unos "ice-berg".

CAMBIOS

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos, en relación con nuestra moneda: Libras, 46. Francos franceses, 27'05. Dólores, 9'46.

AGRESION CONTRA UN DIPUTADO COMUNISTA

Hamburgo.—Tres desconocidos, que subieron a un autobús en el que se encontraba el diputado comunista del Parlamento de Hamburgo señor Henning, intimaron a los viajeros, pistola en mano, a levantar los brazos y a manifestar sus nombres.

LA CIUDAD ENTERA HA PASADO EN VELA TODA LA NOCHE

habiendo permanecido abiertos los establecimientos toda la madrugada.

Esta mañana a las ocho se presentó en Jaca un Auditor de la Capitanía General de la Quinta Región, creyendo que habría ya dictado sentencia; el Consejo, para hacerse cargo de ella y llevarla personalmente al Capitán General de Zaragoza.

Se envió recado a dicho Auditor de que habría de esperar a que se dictase la sentencia.

Las impresiones que a última hora se tienen sobre la sentencia, son las de que esta difiere mucho de las peticiones del Fiscal, en sentido favorable para los procesados.

Hasta las cuatro y media de la tarde no había dictado sentencia el Consejo, esperándose esta con verdadera ansiedad.

UNA CARTA CONMOVEDORA Y LA TESTACION DEL PRESIDENTE

Madrid.—Se conoce el texto de las cartas cruzadas entre la madre del infortunado capitán Galán, fusilado en Jaca y el Presidente del Consejo de Ministros general Aznar.

Dice así la primera: "Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Distinguido señor: Al corazón hidalgo y generoso del marino, pretende llegar esta madre atribulada por la pérdida irreparable de su buen hijo que supo dar con nobleza su vida en los luctuosos sucesos de Jaca para salvar la de otros compañeros, haciéndose responsable de aquel movimiento.

En este momento el Tribunal Militar de Jaca pide igual pena para cinco compañeros de mi hijo querido, y ya que lo perdí todo, no quiero hurtar mis sentimientos a los de los otros españoles que piden, después de la justicia ya cumplida, misericordia para los demás.

Esta madre inconsolable, que quiere ser fuerte ante el dolor, implora ante V. E. con el mayor respeto, atienda esas peticiones que son toda España por tantos conceptos alligada.

No dudo será atendida mi súplica por ser humana y se despiden a. s. q. e. s. m., María Jesús Rodríguez, Viuda de Galán."

La contestación del presidente del Consejo, está redactada en los siguientes términos: "Sra. Doña María Jesús Rodríguez, viuda de Galán.

Muy señora mía: Recibo su atenta carta y crea usted que para mí ha de ser una viva alegría el poder satisfacer los deseos que expresa y que le honran en extremo, por los nobles sentimientos que demuestra, deseos que son también los míos.

Aprovecho la ocasión para ofrecerme de usted atto. s. s. q. b. s. m. Juan Bautista Aznar."

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Esta mañana a primera hora conferenciaron extensamente el presidente del Consejo de ministros, general Aznar, y el ministro de Estado, conde de Romanones.

Se ignora lo tratado en dicha conferencia.

LOS TEMPORALES EN MARRUECOS

Madrid.—Se ha recibido un telegrama del alto comisario en Marruecos, conde de Jordana, dando cuenta de que según le participa el Interventor local de Alcázarquivir se ha desbordado el río Lucus, inundando la parte baja de la ciudad.

Por este motivo ha quedado interceptado el ferrocarril de Tánger a Fez y la carretera de Rabat.

No han ocurrido desgracias personales.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, señor García Prieto, al recibir a los periodistas esta mañana, les manifestó que el asunto de la jubilación del magistrado don Santiago del Valle, decretada por la Dictadura, lo había resuelto en el sentido de declararlo excedente forzoso, con derecho a ocupar la primera vacante de su categoría, por ser ilegal dicha jubilación.

En lo que se refiere a los demás magistrados estudia detenidamente cada caso para resolver en justicia.

Añadió el señor García Prieto que había recibido la visita de una co-

misión de opositores a la judicatura aprobados, habiendo acordado de conformidad con ellos, que escogían por orden de puntuación el Juzgado que preferían.

También ha accedido a la petición de quince aprobados menores de edad, de que se amplíe en cinco plazas el número de las opositadas.

Preguntado el marqués de Alhucemas respecto a la entrevista celebrada en París por Su Majestad el Rey con don Santiago Alba, dijo que la desconocía.

Confirmó a los periodistas el señor García Prieto que la vista de la causa seguida contra Alcalá Zamora y los demás detenidos por los sucesos de Cuatro Vientos se celebrará en el Palacio de Justicia, habiéndose dado ya las instrucciones necesarias para ello.

PARA SALVAR A UNOS NAUFRAGOS

San Juan de Terranova.—Han salido de este puerto a toda máquina, tres barcos de salvamento para auxiliar a los pasajeros y tripulación del vapor "Washington" que se ha ido a pique.

También ha salido una escuadrilla de aeroplanos para socorrer a los naufragos que hay refugiados sobre unos "ice-berg".

CAMBIOS

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos, en relación con nuestra moneda: Libras, 46. Francos franceses, 27'05. Dólores, 9'46.

AGRESION CONTRA UN DIPUTADO COMUNISTA

Hamburgo.—Tres desconocidos, que subieron a un autobús en el que se encontraba el diputado comunista del Parlamento de Hamburgo señor Henning, intimaron a los viajeros, pistola en mano, a levantar los brazos y a manifestar sus nombres.

AVISO AL COMERCIO

Habiendo vendido mi establecimiento situado en la calle Fabio Rufino número 2, con todos los enseres habidos a partir del día 15 del presente mes, todos los créditos pendientes antes de esta fecha, son de mi cuenta, y desde esta fecha en adelante de su nuevo propietario don Pedro Laza Garay: Cádiz a 17 de Marzo de 1931. Julián Sagasti Elorriaga.

LA CIUDAD ENTERA HA PASADO EN VELA TODA LA NOCHE

habiendo permanecido abiertos los establecimientos toda la madrugada.

Esta mañana a las ocho se presentó en Jaca un Auditor de la Capitanía General de la Quinta Región, creyendo que habría ya dictado sentencia; el Consejo, para hacerse cargo de ella y llevarla personalmente al Capitán General de Zaragoza.

Se envió recado a dicho Auditor de que habría de esperar a que se dictase la sentencia.

Las impresiones que a última hora se tienen sobre la sentencia, son las de que esta difiere mucho de las peticiones del Fiscal, en sentido favorable para los procesados.

Hasta las cuatro y media de la tarde no había dictado sentencia el Consejo, esperándose esta con verdadera ansiedad.

UNA CARTA CONMOVEDORA Y LA TESTACION DEL PRESIDENTE

Madrid.—Se conoce el texto de las cartas cruzadas entre la madre del infortunado capitán Galán, fusilado en Jaca y el Presidente del Consejo de Ministros general Aznar.

Dice así la primera: "Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Distinguido señor: Al corazón hidalgo y generoso del marino, pretende llegar esta madre atribulada por la pérdida irreparable de su buen hijo que supo dar con nobleza su vida en los luctuosos sucesos de Jaca para salvar la de otros compañeros, haciéndose responsable de aquel movimiento.

En este momento el Tribunal Militar de Jaca pide igual pena para cinco compañeros de mi hijo querido, y ya que lo perdí todo, no quiero hurtar mis sentimientos a los de los otros españoles que piden, después de la justicia ya cumplida, misericordia para los demás.

Esta madre inconsolable, que quiere ser fuerte ante el dolor, implora ante V. E. con el mayor respeto, atienda esas peticiones que son toda España por tantos conceptos alligada.

No dudo será atendida mi súplica por ser humana y se despiden a. s. q. e. s. m., María Jesús Rodríguez, Viuda de Galán."

La contestación del presidente del Consejo, está redactada en los siguientes términos: "Sra. Doña María Jesús Rodríguez, viuda de Galán.

Muy señora mía: Recibo su atenta carta y crea usted que para mí ha de ser una viva alegría el poder satisfacer los deseos que expresa y que le honran en extremo, por los nobles sentimientos que demuestra, deseos que son también los míos.

Aprovecho la ocasión para ofrecerme de usted atto. s. s. q. b. s. m. Juan Bautista Aznar."

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Esta mañana a primera hora conferenciaron extensamente el presidente del Consejo de ministros, general Aznar, y el ministro de Estado, conde de Romanones.

Se ignora lo tratado en dicha conferencia.

LOS TEMPORALES EN MARRUECOS

Madrid.—Se ha recibido un telegrama del alto comisario en Marruecos, conde de Jordana, dando cuenta de que según le participa el Interventor local de Alcázarquivir se ha desbordado el río Lucus, inundando la parte baja de la ciudad.

Por este motivo ha quedado interceptado el ferrocarril de Tánger a Fez y la carretera de Rabat.

No han ocurrido desgracias personales.

EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia, señor García Prieto, al recibir a los periodistas esta mañana, les manifestó que el asunto de la jubilación del magistrado don Santiago del Valle, decretada por la Dictadura, lo había resuelto en el sentido de declararlo excedente forzoso, con derecho a ocupar la primera vacante de su categoría, por ser ilegal dicha jubilación.

En lo que se refiere a los demás magistrados estudia detenidamente cada caso para resolver en justicia.

Añadió el señor García Prieto que había

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 9 y 23 de Marzo 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 12 de Marzo 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 16 y 30 de Marzo [de 1931]: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 19 Marzo 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 26 Marzo 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los Lunes salda de Cádiz directo a Barcelona.
El 9 y 23 de Marzo de 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.
El 16 y 30 de Marzo 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 7 Marzo 1931
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 21 de Marzo 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Marzo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.
Saldrá de Cádiz el sábado 28 Marzo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Línea Fernando Poo
Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Marzo 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
Llegada de regreso a Cádiz: el vapor TEIDE, el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, For, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—A unte pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Centa, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931
Admitiendo además carga para los puertos de Baleares. Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo) Teléfono NUM. 2214

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Marzo, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-FLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DECOMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo de Valencia el 8, de Alicante el

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Abril

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida de Cádiz el 25 Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Marzo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Abril.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Anúnciese en este PERIODICO

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

“El Noticiero Gaditano”

Diario de la noche

Redacción y Administración: San Francisco, 10.—bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYA (ALICANTE)
Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)



Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB,
Los Madrazo, 20.—Madrid.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 6 a 8

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. Ierez

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolftran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses

de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.
Convento de Capuchino. - Campo Surcuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.
Tumbas prerromanas (fenicias. - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Telegrafos. - Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).
TELEFONOS - Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.
TARIFA DE CARRUAJE. - Coches. - Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.
AUTOBUSES. - Para Algeciras, La Li-

CORREOS Y TELEGRAFOS. - Correos - Plaza de las Flores.
Taxis. - Precios: 075 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas. Sina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.
VAPORES. - Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Museo Iconográfico. - Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.
EXCURSIONES INTERESANTES - San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas, Sanlúcar de Barrameda: Bode-

gas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda: Tajo.
Hospital de Mujeres. - Calle Obispo Calvo y Valero. - Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.
MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Custodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita. de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

preparado la salida que de tal atolladero lo librara. Adela por su parte nada había dicho a su amante de los sucesos en que había figurado. A pesar de que la confianza que había vuelto él a inspirarle casi la obligaban a que lo hiciera; por su parte había formado la idea de no ocultarle una sola sílaba de cuanto pasaba, si el descarado comisionado volviese con sus instancias impertinentes. Había modificado sus laudables ideas con la variación que notaba en Joaquín, y no quería exponer prudentemente el éxito de sus relaciones con él (que según sus recientes manifestaciones era su próximo matrimonio) al sostener un drama que mas tenía de romancesco que de positivo y en que lejos de aparecer virtud podría imputársele tanta presunción como falsia y coquetismo. Tal diversidad de pareceres no debe extrañarse en el carácter versátil e inconsecuente de una mujer, y mucho mas de una mujer joven en quien tenía mas dominio el amor que el deseo de practicar un hecho recomendable, por mas que su corazón fuese noble, su educación altamente virtuosa y sus inclinaciones las mejores. Joaquín nada sabía tampoco, nada había advertido, ni nadie le había hablado una palabra que le hiciera poner en duda la fidelidad de su amada Adela. La tia Espingarda era agena a todos aquellos sucesos, que no le hubieran desagradado si hubiese llegado a conocerlos, porque tal vez ofreciesen a su visionaria imaginación más probabilidad de que la jóven se casase, que la que Joaquín en su concepto prometía, para realizar ella con el maestro Pedro el enlace feliz que há tanto tiempo anhelaba su cansada virginidad.

Cerrada la puerta a la oración según era la costumbre del maestro y reunida la gente de casa con Joaquín como ya dijimos, creyó éste muy oportuno salir a buscar los papeles del último correo que debería tener uno de los consocios en la suscripción, a fin de entreteener un rato con su lectura al futuro suegro, cuya pasión por este recreo era inextinguible. Al volver con ellos a los pocos momentos, un joven como de diez y ocho años llegaba a la puerta del maestro, preguntando si estaba en casa.

—Ahí está, le contestó Joaquín, ¿qué se le ofrece a usted?

El maestro que oyó su nombre y la respuesta de su amigo, se levantó con prontitud y llegó a la puerta diciendo:

—¿Quién me busca?

—Un servidor de usted, replicó el muchacho. Vengo a decirle a usted que un caballero acaba de alquilar dos coches en la cochera de la plaza de San Antonio donde yo estoy sirviendo, con encargo de que

mañana a las ocho los traiga acá para ir donde usted mande y tenga a bien. Nada se me ofrece, sino que lo sepan. Conque, buenas noches.

—Oiga usted, dijo el maestro avanzando algo más hacia la calle, viendo que el muchacho se marchaba; pero ese caballero ¿quién es? ¿No puede usted decirme?...
—Yo no lo conozco ni sé su nombre: su merced los pagó en el mismo instante sin regatear un real y no encargó más sino que fuese puntual en la hora y se lo avisase a usted desde esta noche.
El muchacho se marchó sin decir más y el maestro Pedro cerrando la puerta, entró con Joaquín, diciendo:
—Don Blas, don Blas es el que ha hecho eso, me atrevo a jurarlo. Ese fué a su casa, se encontró con el papellito que le dejé y enseguida salió a alquilar los coches. No parece sino que adivinaba que esa parte tan esencial de la diversión se había olvidado. ¡Es mucho hombre! Me admira la generosidad con que procede conmigo y el aprecio que me ha tomado.
—Más me admira a mí todavía, al observar la diferencia de opiniones que hay entre ustedes dos—dijo Joaquín—y no me atrevo a atribuirlo a simpatía, porque mal pueden simpatizar dos personas que, desde la primera vez que se hablan sale cada uno por su lado, según sucedió en el viaje del Puerto que usted me ha contado.
—No sé—replicó el maestro—y menos puede atribuirse a interés, pues no alcanzo en qué cosa pudiera yo serle útil a un hombre de tan buena fortuna que para nada me necesita. Si fuera liberal, creyera que me halagara con el objeto de ganarme para alguna pretensión patriótica que tuviese, tal como ser concejal, miembro de la Diputación de provincia o diputado a Cortes, y por cierto que habría echado muy mal lance porque ni yo ni los hombres a quienes se extiende mi influencia, servimos hoy más que para pagar contribuciones. Somos unos parias: ni tenemos voto en nada, ni intervención en nada, ni valor para nada. Excluidos de todo derecho por una legislación viciosa y aristocrática, nos llamamos libres porque podemos pertenecer a la Milicia... Por eso digo, no sé que razón buscar que justifique esta amistad de don Blas conmigo, y a fe que es pensamiento que no deja de ocuparme... Pero a otra cosa, Adela, dijo hablando con su hija que se había sentado inmediata, es preciso que salgas con la señora Susana a casa de tus amigas a prevenirles que se dispongan para mañana, pues me parece que nada saben; ya ves que no puede pasar de esta noche porque en hora avanzada no conviene, y menos tendrás tiempo más que para acicalarte y

El mejor regalo

"NORA"

RECEPTOR DE 3 VALVULAS COMBINADO CON ALTAVOZ ENCHUFABLE A LA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA

EXCLUSIVA

Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA
El pan que provee esta casa es de superior calidad: :: Teléfono

Dr. GILARDON
Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2